

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

2 juin 2004

PROPOSITION DE LOI

modifiant la loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine et modifiant le Code des impôts sur les revenus 1992 en vue d'étendre l'application du précompte professionnel

(déposée par M. Gérard Gobert et Mmes Marie Nagy, Muriel Gerkens et Zoé Genot)

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

2 juni 2004

WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, en tot wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 met het oog op de uitbreiding van de toepassing van de bedrijfsvoorheffing

(ingediend door de heer Gérard Gobert en de dames Marie Nagy, Muriel Gerkens en Zoé Genot)

RÉSUMÉ

Les auteurs de la présente proposition de loi sont convaincus que les mandataires publics doivent se soumettre aux mêmes obligations fiscales que les autres contribuables afin de rétablir la pleine confiance de la part de la population envers le monde politique.

Afin de rencontrer cet objectif, ils proposent dans le cadre de la présente initiative, d'une part, de rendre obligatoire dans le chef des principaux mandataires le dépôt annuel d'une déclaration de régularité fiscale et, d'autre part, de soumettre les indemnités et autres émoluments dont ceux-ci bénéficient au précompte professionnel.

SAMENVATTING

De indieners van dit wetsvoorstel zijn ervan overtuigd dat de publieke gezagsdragers zich aan dezelfde fiscale verplichtingen moeten onderwerpen als de andere belastingplichtigen; zo kan het volle vertrouwen van de bevolking in de politieke wereld worden hersteld.

Om deze doelstelling te bereiken, stellen zij in het kader van dit initiatief enerzijds voor de belangrijkste gezagsdragers te verplichten jaarlijks een verklaring van fiscale regelmatigheid in te dienen, en anderzijds de vergoedingen en andere emolumenten waarop zij recht hebben, aan de bedrijfsvoorheffing te onderwerpen.

<i>cdH</i>	: Centre démocrate Humaniste
<i>CD&V</i>	: Christen-Democratisch en Vlaams
<i>ECOLO</i>	: Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales
<i>FN</i>	: Front National
<i>MR</i>	: Mouvement Réformateur
<i>N-VA</i>	: Nieuw - Vlaamse Alliantie
<i>PS</i>	: Parti socialiste
<i>sp.a - spirit</i>	: Socialistische Partij Anders - Sociaal progressief internationaal, regionalistisch integraal democratisch toekomstgericht.
<i>VLAAMS BLOK</i>	: Vlaams Blok
<i>VLD</i>	: Vlaamse Liberalen en Democraten

<i>Abréviations dans la numérotation des publications :</i>	<i>Afkorting en bij de nummering van de publicaties :</i>
<i>DOC 51 0000/000 :</i> Document parlementaire de la 51e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif	<i>DOC 51 0000/000 :</i> Parlementair document van de 51e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
<i>QRVA :</i> Questions et Réponses écrites	<i>QRVA :</i> Schriftelijke Vragen en Antwoorden
<i>CRIV :</i> Version Provisoire du Compte Rendu intégral (couverture verte)	<i>CRIV :</i> Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene kaft)
<i>CRABV :</i> Compte Rendu Analytique (couverture bleue)	<i>CRABV :</i> Beknopt Verslag (blauwe kaft)
<i>CRIV :</i> Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes) (PLEN: couverture blanche; COM: couverture saumon)	<i>CRIV :</i> Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen) (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft)
<i>PLEN :</i> Séance plénière	<i>PLEN :</i> Plenum
<i>COM :</i> Réunion de commission	<i>COM :</i> Commissievergadering

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants
 Commandes :
 Place de la Nation 2
 1008 Bruxelles
 Tél. : 02/ 549 81 60
 Fax : 02/549 82 74
 www.laChambre.be
 e-mail : publications@laChambre.be

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers
 Bestellingen :
 Natieplein 2
 1008 Brussel
 Tel. : 02/ 549 81 60
 Fax : 02/549 82 74
 www.deKamer.be
 e-mail : publicaties@deKamer.be

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition de loi a pour objet de rendre obligatoire, dans le chef des principaux mandataires et fonctionnaires de notre pays, le dépôt annuel d'une déclaration de régularité fiscale par laquelle ces personnes certifient être en règle en matière d'impôts sur les revenus des personnes physiques. Le déclarant devra ainsi attester sur l'honneur qu'il s'est acquitté de son obligation de déclarer ses revenus et qu'il n'a pas fait l'objet d'une sanction définitive pour déclaration incomplète ou inexacte. Il importe en effet de garantir que les personnes qui sont en charge de gérer la collectivité soient d'une probité incontestable.

Afin de donner à cette obligation une portée suffisamment large, il est proposé que les responsables politiques et administratifs concernés soient les personnes qui sont assujetties aux lois spéciale et ordinaire du 2 mai 1995 relatives à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine (cfr. aussi notre proposition de loi spéciale, déposée en même temps que la présente proposition). La déclaration annuelle de régularité fiscale ne serait ainsi qu'une troisième formalité à remplir pour ces personnes, en plus de la déclaration annuelle de mandats, fonctions et professions et de la déclaration quinquennale de patrimoine.

En application de ces mêmes lois du 2 mai 1995 (article 6, § 3), la liste des personnes qui seront en défaut de déposer une déclaration de régularité fiscale sera publiée au *Moniteur belge*, en même temps que celles qui n'auront pas rentré de liste des mandats, fonctions ou professions ou de déclaration de patrimoine. Cette publication permettra aux électeurs ou aux autorités chargées de pourvoir à certains mandats de ne pas reconduire ou de ne pas confier des charges plus élevées à une personne qui ne serait pas en règle d'un point de vue fiscal.

Suivant l'adage qu'il vaut mieux prévenir que guérir, la présente proposition de loi entend également soumettre au précompte professionnel les indemnités et autres émoluments versés aux personnes assujetties aux lois spéciale et ordinaire du 2 mai 1995 dans le cadre du mandat ou de la fonction entraînant leur assujettissement à cette législation. L'application de ce précompte à des revenus qui n'y sont actuellement parfois pas soumis, comme les indemnités parlementaires par exemple, permettra d'éviter l'accumulation d'ar-

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit wetsvoorstel heeft tot doel de belangrijkste gezagsdragers en ambtenaren in België te verplichten jaarlijks een verklaring van fiscale regelmatigheid te laten indienen, waarin zij stellen dat zij met de personenbelasting in orde zijn. Wie zulks verklaart, zal aldus op zijn erewoord bevestigen dat hij zich heeft gekweten van de verplichting zijn inkomsten aan te geven en dat hij geen definitieve sanctie wegens enige onvolledige of onjuiste aangifte heeft opgelopen. Het gaat er immers om te waarborgen dat wie ten aanzien van de gemeenschap verantwoordelijkheid draagt, van onbetwistbare rechtschapenheid is.

Om aan die verplichting een voldoende ruime toepassing te geven, wordt voorgesteld de politici en de betrokken ambtenaren te onderwerpen aan de bijzondere en de gewone wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen (zie ook ons voorstel van bijzondere wet, dat wij samen met dit wetsvoorstel indienen). De jaarlijkse verklaring van fiscale regelmatigheid zou aldus bovenop de jaarlijkse verklaring van mandaten, ambten en beroepen, en de vijfjaarlijkse vermogensaangifte een derde formaliteit zijn waaraan die categorie mensen moet voldoen.

Met toepassing van dezelfde wetten van 2 mei 1995 (artikel 6, § 3) zal de lijst van de personen die de verklaring van fiscale regelmatigheid niet hebben ingediend, in het *Belgisch Staatsblad* worden bekendgemaakt, tegelijkertijd met die van degenen die de lijst van de mandaten, ambten en beroepen, of de vermogensaangifte niet hebben ingediend. Die bekendmaking zal de kiezers of de met de toewijzing van sommige mandaten belaste overheid in de gelegenheid stellen het mandaat van iemand die vanuit fiscaal oogpunt niet in orde is, niet langer te verlengen of die persoon niet met hogere opdrachten te belasten.

Volgens het gezegde dat voorkomen beter is dan genezen, strekt dit wetsvoorstel er ook toe de vergoedingen en andere emolumenten van de personen die in het kader van hun mandaat of ambt onder de toepassingsfeer van de bijzondere en de gewone wet van 2 mei 1995 vallen, aan de bedrijfsvoorheffing te onderwerpen. De toepassing van die voorheffing op inkomsten die nu vaak niet worden belast, zoals bijvoorbeeld de parlementaire vergoeding, zal voorkomen dat de opeenhoping van belastingachterstallen snel fabel-

riérés d'impôts qui deviennent vite faramineux puisqu'ils concernent souvent des montants de revenus professionnels relativement élevés eu égard au degré de responsabilités exercées.

Les auteurs de la présente proposition de loi sont convaincus que de telles mesures, qui visent à garantir que les mandataires publics se soumettent aux mêmes obligations fiscales que les autres contribuables, sont indispensables pour rétablir la pleine confiance de la part de la population envers le monde politique.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1^{er}

L'article 1^{er} de la présente proposition de loi procède d'une obligation légistique résultant de l'article 83 de la Constitution. Il précise que la loi proposée relève de la procédure bicamérale égalitaire, en application de l'article 77, 3°, de la Constitution, puisqu'il s'agit d'une loi visée aux articles 115, § 1^{er}, alinéa 2, et 121, § 1^{er}, alinéa 2, du fait qu'elle concerne également les membres du Conseil et du Gouvernement de la Communauté germanophone. A noter que lors de l'examen du projet de loi exécutant et complétant la loi du 2 mai 1995, la commission des réformes institutionnelles de la Chambre avait aussi opté en faveur de la procédure bicamérale égalitaire, notamment par courtoisie politique envers les membres du Sénat, également concernés, sans que cela ne puisse cependant constituer un précédent (cf. Doc. Ch., n° 457/6 - 95/96, pp. 8 et 9).

Art. 2 et 3

Ces deux articles visent à modifier la loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine, afin de rendre également obligatoire le dépôt à la Cour des comptes d'une déclaration de régularité fiscale et d'adapter l'intitulé de la loi en conséquence.

La déclaration de régularité fiscale permet au déclarant de certifier sur l'honneur qu'il s'est acquitté de l'obligation de remplir sa déclaration d'impôts et qu'il n'a pas fait l'objet de sanctions administratives définitives, sous forme d'amende ou d'accroissement d'impôts, pour absence de déclaration ou pour déclaration inexacte ou incomplète à l'impôt des personnes physi-

achtige proporties aannemen; gelet op de uitgeoefende verantwoordelijkheden gaat het immers dikwijls om vrij hoge bedrijfsinkomsten.

De indieners van dit wetsvoorstel zijn ervan overtuigd dat dergelijke maatregelen, die erop gericht zijn de gezagsdragers aan dezelfde fiscale verplichtingen te onderwerpen als de andere belastingplichtigen, onontbeerlijk zijn om het volle vertrouwen van de bevolking in de politiek te herstellen.

COMMENTAAR BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel beantwoordt aan een wetgevings-technische verplichting die voortvloeit uit artikel 83 van de Grondwet. Het preciseert dat dit wetsvoorstel ingevolge artikel 77, 3°, van de Grondwet, een gelijkwaardige bicamérale procedure vergt; het gaat immers om een wet als bedoeld in de artikelen 115, § 1, tweede lid, en 121, § 1, tweede lid, aangezien ook de leden van de Raad en de Regering van de Duitstalige Gemeenschap betrokken zijn. Aan te stippen valt dat ook de commissie voor de Hervorming van de Instellingen van de Kamer van volksvertegenwoordigers naar aanleiding van de bespreking van het wetsvoorstel tot uitvoering en aanvulling van de wet van 2 mei 1995 heeft gekozen voor een gelijkwaardige bicamérale procedure, met name uit politieke hoffelijkheid ten opzichte van de eveneens betrokken senatoren, evenwel zonder enige precedentwaarde (zie Parl. Stuk Kamer, nr. 457/6 – 95/96, blz. 8 en 9).

Art. 2 en 3

Beide artikelen wijzigen de wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, in die zin dat ook de indiening bij het Rekenhof van een verklaring van fiscale regelmatigheid wordt verplicht, waardoor het opschrift van de wet dienovereenkomstig wordt aangepast.

Met de verklaring van fiscale regelmatigheid kan de betrokkene op zijn erewoord bevestigen dat hij zich heeft gekweten van zijn verplichting om zijn belastingaangifte in te vullen en dat hij geen definitieve administratieve sancties in de vorm van een geldboete of een belastingverhoging wegens enige onvolledige of onjuiste aangifte heeft opgelopen (artikelen 444 en 445 van het

ques (articles 444 et 445 du Code des impôts sur les revenus 1992). Dans le respect de la présomption d'innocence, une telle sanction administrative ne pourra donc pas empêcher le dépôt de cette déclaration sur l'honneur si elle ne présente pas un caractère définitif, c'est-à-dire si le délai d'introduction d'un recours administratif ou judiciaire n'est pas expiré (articles 371 et 375 du Code des impôts sur les revenus 1992) ou si un tel recours a été introduit et que le réclamant n'en a pas été débouté respectivement par une décision irrévocable ou par une décision coulée en force de chose jugée.

Toute fausse déclaration en la matière pourra évidemment faire l'objet de poursuites pénales pour faux et usage de faux (article 194 du Code pénal), en application de l'article 6, § 1^{er}, de la loi du 2 mai 1995 ainsi modifiée.

Afin que la probité du déclarant puisse être certifiée sur une période raisonnable et afin de mettre tous les déclarants sur pied d'égalité quelle que soit la date de leur entrée en fonction par rapport à la dernière déclaration d'impôts, la déclaration de régularité fiscale devra concerner les trois années précédant la date limite de son dépôt à la Cour des comptes, à savoir le 1^{er} avril de chaque année. Ainsi, toute personne assujettie à la loi du 2 mai 1995 qui n'aura pas respecté ses obligations fiscales restera dans l'impossibilité de déposer une déclaration de régularité fiscale pendant trois années consécutives. En application de l'article 6, § 3, de cette loi, cette personne figurera dès lors pendant la même période sur la liste des personnes défaillantes publiée au *Moniteur belge*, ce qui nous apparaît également comme une sanction suffisamment dissuasive.

Marie NAGY (ECOLO)
Muriel GERKENS (ECOLO)
Zoé GENOT (ECOLO)
Gérard GOBERT (ECOLO)

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992). Met inachtneming van het vermoeden van onschuld zal een dergelijke administratieve sanctie de indiening van die verklaring op erewoord niet kunnen beletten, als de sanctie niet definitief is, dat wil zeggen als de termijn voor het indienen van administratief of gerechtelijk bezwaar niet verstreken is (artikelen 371 en 375 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992), of als dergelijk bezwaar is ingediend en het verzoek van de bezwaarindiener niet is afgewezen door respectievelijk een onherroepelijke beslissing of een in kracht van gewijsde gegane beslissing.

Elke valse verklaring dienaangaande zal met toepassing van artikel 6, § 1, van de aldus gewijzigde wet van 2 mei 1995 uiteraard strafrechtelijk kunnen worden vervolgd wegens valsheid of gebruik van valse stukken (artikel 194 van het Strafwetboek).

Om de rechtschapenheid van de betrokkene over een redelijke termijn te kunnen bevestigen en om alle betrokkenen ongeacht de datum van hun indiensttreding ten opzichte van hun jongste belastingaangifte op voet van gelijkheid te plaatsen, heeft de verklaring van fiscale regelmatigheid betrekking op de drie jaren die aan de uiterste datum van de indiening bij het Rekenhof voorafgaan, dit wil zeggen op de 1^e april van elk jaar. Zo zal eenieder die aan de wet van 2 mei 1995 is onderworpen en die zijn fiscale verplichtingen niet is nagekomen, gedurende drie opeenvolgende jaren geen verklaring van fiscale regelmatigheid kunnen indienen. Met toepassing van artikel 6, § 3, van die wet zal die persoon derhalve gedurende dezelfde periode op de in het *Belgisch Staatsblad* bekendgemaakte lijst van in gebreke blijvende personen staan, wat ons ook een voldoende ontradende sanctie lijkt te zijn.

PROPOSITION DE LOI**Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 77 de la Constitution.

Art. 2

L'intitulé de la loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine est remplacé par l'intitulé suivant :

«Loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions, une déclaration de régularité fiscale et une déclaration de patrimoine».

Art. 3

L'article 2 de la même loi est complété par un § 3, rédigé comme suit :

«§ 3. Les personnes qui exercent au cours d'une année une des fonctions ou un des mandats visés à l'article 1^{er} déposent avant le 1^{er} avril de l'année suivante une déclaration de régularité fiscale dans laquelle elles confirment qu'au cours de l'année citée en premier lieu, ainsi qu'au cours de chacune des deux années précédentes, elles se sont acquittées de l'obligation de remettre à l'administration des contributions directes une déclaration à l'impôt des personnes physiques ou en étaient dispensées, conformément aux articles 305 ou 306 du Code des impôts sur les revenus 1992.

Cette déclaration écrite, qui est certifiée sur l'honneur exacte et sincère, indique également que la personne visée n'a pas fait l'objet de sanctions administratives définitives visées aux articles 444 et 445 du Code des impôts sur les revenus 1992, au cours de l'année citée en premier lieu dans l'alinéa 1^{er}, ainsi qu'au cours de chacune des deux années précédentes. Une telle sanction administrative est considérée comme définitive au sens du présent alinéa si le délai d'introduction d'un recours administratif ou judiciaire à son encontre est expiré ou si un tel recours a été introduit et que le réclamant en a été débouté respectivement par une décision irrévocable ou par une décision coulée en force de chose jugée.».

WETSVOORSTEL**Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 77 van de Grondwet.

Art. 2

Het opschrift van de wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, wordt vervangen als volgt:

«Wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een verklaring van fiscale regelmatigheid en een vermogensaangifte in te dienen».

Art. 3

Artikel 2 van dezelfde wet wordt aangevuld met een § 3, luidende:

«§ 3. De personen die in de loop van het jaar een van de in artikel 1 bedoelde ambten of mandaten uitoefenen, dienen voor 1 april van het daaropvolgende jaar een verklaring van fiscale regelmatigheid in, waarin zij bevestigen dat zij zich in de loop van het eerstgenoemde jaar en in de loop van elke twee daaraan voorafgaande jaren hebben gekweten van de verplichting om aan de administratie van de directe belastingen een aangifte in de personenbelasting te doen dan wel dat ze daarvan conform de artikelen 305 en 306 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 vrijgesteld waren.

Die schriftelijke verklaring wordt op erewoord juist en oprecht verklaard en geeft ook aan dat de betrokkene in de loop van het in het eerste lid eerstgenoemde jaar en in de loop van elke twee daaraan voorafgaande jaren geen definitieve administratieve sancties als bedoeld in de artikelen 444 en 445 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 heeft opgelopen. Een dergelijke administratieve sanctie wordt als definitief in de zin van dit lid beschouwd, als de termijn voor het indienen van administratief of gerechtelijk bezwaar verstreken is, of als dergelijk bezwaar is ingediend en het verzoek van de bezwaarindiener is afgewezen door respectievelijk een onherroepelijke beslissing of een in kracht van gewijsde gegane beslissing.».

Art. 4

L'article 270 du Code des impôts sur les revenus 1992 est complété par un 7° rédigé comme suit :

«7° ceux qui versent des profits, rémunérations, pensions, rentes ou allocations en tenant lieu, aux personnes assujetties aux lois spéciale ou ordinaire du 2 mai 1995 relatives à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions, une déclaration de régularité fiscale et une déclaration de patrimoine, pour autant que ces revenus résultent du mandat ou de la fonction entraînant l'assujettissement du contribuable aux dites lois.».

Art. 5

Dans l'article 271 du même Code, les mots «aux profits» sont remplacés par les mots «aux profits autres que ceux visés à l'article 270, 7°».

Art. 6

L'article 272 du même Code est complété par un troisième alinéa rédigé comme suit :

«Nonobstant toute convention contraire, les redevables désignés à l'article 270, 7°, doivent retenir sur les revenus imposables le précompte y afférent.».

Art. 7

L'article 273 du même Code est complété par un 3° rédigé comme suit :

«3° du paiement ou de l'attribution des profits, rémunérations, pensions, rentes ou allocations en tenant lieu, visés à l'article 270, 7°.».

25 mars 2004

Marie NAGY (ECOLO)
Muriel GERKENS (ECOLO)
Zoé GENOT (ECOLO)
Gérard GOBERT (ECOLO)

Art. 4

Artikel 270 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 wordt aangevuld met een punt 7°, luidende:

«7° degenen die baten, bezoldigingen, pensioenen, renten of als zodanig geldende toelagen storten aan personen die onderworpen zijn aan de gewone en de bijzondere wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, voor zover die inkomsten voortvloeien uit een mandaat of een ambt op grond waarvan de belastingplichtige aan de genoemde wetten onderworpen is.».

Art. 5

In artikel 271 van hetzelfde Wetboek worden de woorden «baten» vervangen door de woorden «andere dan de in artikel 270, 7°, bedoelde baten».

Art. 6

Artikel 272 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld met een derde lid, luidende:

«Niettegenstaande enige andersluidende overeenkomst moeten de in artikel 270, 7°, vermelde belastingplichtigen de desbetreffende voorheffing inhouden op de belastbare inkomsten.».

Art. 7

Artikel 273 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld met een punt 3°, luidende:

«3° het betalen of toekennen van de in artikel 270, 7°, bedoelde baten, bezoldigingen, pensioenen, renten of als zodanig geldende toelagen.».

25 maart 2004

TEXTE DE BASE

Loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine

Article 1^{er}

La présente loi s'applique aux:

1. ministres et secrétaires d'État fédéraux;
2. membres de la Chambre des représentants et du Sénat;
3. membres du Gouvernement de la Communauté germanophone;
4. membres du Conseil de la Communauté germanophone;
5. gouverneurs de province;
6. membres des députations permanentes;
7. bourgmestres, échevins et présidents des centres publics d'aide sociale;
8. membres des conseils d'administration et des comités de direction des intercommunales;
9. fonctionnaires généraux des ministères fédéraux et administrateurs généraux des organismes d'intérêt public soumis à la loi du 16 mars 1954 ;
10. membres du conseil d'administration des entreprises publiques économiques visées par la loi du 21 mars 1991, ainsi qu'aux administrateurs qui sont désignés dans des sociétés anonymes de droit public, des holdings bancaires de droit public et dans des établissements publics de crédit, tels que définis à l'article 191 de la loi du 17 juin 1991 concernant les institutions publiques de crédit et aux administrations des sociétés dont l'État est actionnaire majoritaire;
11. membres du conseil général de la Banque nationale de Belgique, visés par l'article 23 de la loi du 24 août 1934, modifié par la loi du 19 avril 1993, ainsi qu'aux membres du comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale, institué par la loi du 27 juin 1961 et aux membres du comité général de l'Institut national d'assurance maladie-invalidité institué par la loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités coordonnée le 14 juillet 1994;
12. chefs de cabinet et chefs de cabinet adjoints des cabinets ministériels du Gouvernement fédéral et du Gouvernement de la Communauté germanophone.

TEXTE DE BASE ADAPTÉ À LA PROPOSITION

Loi du 2 mai 1995 relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions, une déclaration de régularité fiscale et une déclaration de patrimoine¹

Article 1^{er}

La présente loi s'applique aux:

1. ministres et secrétaires d'État fédéraux;
2. membres de la Chambre des représentants et du Sénat;
3. membres du Gouvernement de la Communauté germanophone;
4. membres du Conseil de la Communauté germanophone;
5. gouverneurs de province;
6. membres des députations permanentes;
7. bourgmestres, échevins et présidents des centres publics d'aide sociale;
8. membres des conseils d'administration et des comités de direction des intercommunales;
9. fonctionnaires généraux des ministères fédéraux et administrateurs généraux des organismes d'intérêt public soumis à la loi du 16 mars 1954 ;
10. membres du conseil d'administration des entreprises publiques économiques visées par la loi du 21 mars 1991, ainsi qu'aux administrateurs qui sont désignés dans des sociétés anonymes de droit public, des holdings bancaires de droit public et dans des établissements publics de crédit, tels que définis à l'article 191 de la loi du 17 juin 1991 concernant les institutions publiques de crédit et aux administrations des sociétés dont l'État est actionnaire majoritaire;
11. membres du conseil général de la Banque nationale de Belgique, visés par l'article 23 de la loi du 24 août 1934, modifié par la loi du 19 avril 1993, ainsi qu'aux membres du comité de gestion de l'Office national de sécurité sociale, institué par la loi du 27 juin 1961 et aux membres du comité général de l'Institut national d'assurance maladie-invalidité institué par la loi relative à l'assurance obligatoire soins de santé et indemnités coordonnée le 14 juillet 1994;
12. chefs de cabinet et chefs de cabinet adjoints des cabinets ministériels du Gouvernement fédéral et du Gouvernement de la Communauté germanophone.

¹ Art. 2

BASISTEKST**Wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen****Artikel 1**

Deze wet is van toepassing op:

1. de federale ministers en staatssecretarissen;
2. de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers en van de Senaat;
3. de leden van de Regering van de Duitstalige Gemeenschap;
4. de leden van de Raad van de Duitstalige Gemeenschap;
5. de provinciegouverneurs;
6. de leden van de bestendige deputaties;
7. de burgemeesters, de schepenen en de voorzitters van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn;
8. de leden van de raden van bestuur en de directiecomités van de intercommunale verenigingen;
9. de ambtenaren-generaal van de federale ministeries en administrateurs-generaal van de instellingen van openbaar nut waarop de wet van 16 maart 1954 van toepassing is;
10. de leden van de raad van bestuur van de economische overheidsbedrijven bedoeld in de wet van 21 maart 1991, alsmede de bestuurders die zijn aangewezen in publiekrechtelijke naamloze vennootschappen, publiekrechtelijke bankholdings en openbare kredietinstellingen zoals bepaald in artikel 191 van de wet van 17 juni 1991 op de openbare kredietinstellingen, en de bestuurders van handelsvennootschappen waarvan de Staat meerderheidsaandeelhouder is;
11. de leden van de Algemene Raad van de Nationale Bank van België bedoeld in artikel 23 van de wet van 24 augustus 1934, gewijzigd bij de wet van 19 april 1993, alsmede de leden van het beheerscomité van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid ingesteld bij de wet van 27 juni 1961, en de leden van het Algemeen comité van het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering ingesteld door de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994;
12. de kabinetschefs en adjunct-kabinetschefs van de ministeriële kabinetten van de federale regering en de Regering van de Duitstalige Gemeenschap.

BASISTEKST AANGEPAST AAN HET VOORSTEL**Wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een verklaring van fiscale regelmatigheid en een vermogensaangifte in te dienen¹****Artikel 1**

Deze wet is van toepassing op:

1. de federale ministers en staatssecretarissen;
2. de leden van de Kamer van volksvertegenwoordigers en van de Senaat;
3. de leden van de Regering van de Duitstalige Gemeenschap;
4. de leden van de Raad van de Duitstalige Gemeenschap;
5. de provinciegouverneurs;
6. de leden van de bestendige deputaties;
7. de burgemeesters, de schepenen en de voorzitters van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn;
8. de leden van de raden van bestuur en de directiecomités van de intercommunale verenigingen;
9. de ambtenaren-generaal van de federale ministeries en administrateurs-generaal van de instellingen van openbaar nut waarop de wet van 16 maart 1954 van toepassing is;
10. de leden van de raad van bestuur van de economische overheidsbedrijven bedoeld in de wet van 21 maart 1991, alsmede de bestuurders die zijn aangewezen in publiekrechtelijke naamloze vennootschappen, publiekrechtelijke bankholdings en openbare kredietinstellingen zoals bepaald in artikel 191 van de wet van 17 juni 1991 op de openbare kredietinstellingen, en de bestuurders van handelsvennootschappen waarvan de Staat meerderheidsaandeelhouder is;
11. de leden van de Algemene Raad van de Nationale Bank van België bedoeld in artikel 23 van de wet van 24 augustus 1934, gewijzigd bij de wet van 19 april 1993, alsmede de leden van het beheerscomité van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid ingesteld bij de wet van 27 juni 1961, en de leden van het Algemeen comité van het Rijksinstituut voor ziekte- en invaliditeitsverzekering ingesteld door de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994;
12. de kabinetschefs en adjunct-kabinetschefs van de ministeriële kabinetten van de federale regering en de Regering van de Duitstalige Gemeenschap.

¹ Art. 2

Art. 2

§ 1^{er}. Chaque année, avant le 1^{er} avril, les personnes visées à l'article 1^{er} déposent une déclaration écrite dans laquelle elles mentionnent tous les mandats, fonctions dirigeantes ou professions, quelle qu'en soit la nature, qu'elles ont exercés au cours de l'année précédente, tant dans le secteur public que pour le compte de toute personne physique ou morale, de tout organisme ou association de fait, établis en Belgique ou à l'étranger.

Cette déclaration, qui est certifiée sur l'honneur exacte et sincère, précise pour chaque mandat, fonction ou profession, s'il est rémunéré ou non.

§ 2. La Cour des comptes veille à ce que la liste visée au § 1^{er} soit publiée au *Moniteur belge* selon les modalités fixées par la loi visée à l'article 5.

Art. 2

§ 1^{er}. Chaque année, avant le 1^{er} avril, les personnes visées à l'article 1^{er} déposent une déclaration écrite dans laquelle elles mentionnent tous les mandats, fonctions dirigeantes ou professions, quelle qu'en soit la nature, qu'elles ont exercés au cours de l'année précédente, tant dans le secteur public que pour le compte de toute personne physique ou morale, de tout organisme ou association de fait, établis en Belgique ou à l'étranger.

Cette déclaration, qui est certifiée sur l'honneur exacte et sincère, précise pour chaque mandat, fonction ou profession, s'il est rémunéré ou non.

§ 2. La Cour des comptes veille à ce que la liste visée au § 1^{er} soit publiée au *Moniteur belge* selon les modalités fixées par la loi visée à l'article 5.

§ 3. Les personnes qui exercent au cours d'une année une des fonctions ou un des mandats visés à l'article 1^{er} déposent avant le 1^{er} avril de l'année suivante une déclaration de régularité fiscale dans laquelle elles confirment qu'au cours de l'année citée en premier lieu, ainsi qu'au cours de chacune des deux années précédentes, elles se sont acquittées de l'obligation de remettre à l'administration des contributions directes une déclaration à l'impôt des personnes physiques ou en étaient dispensées, conformément aux articles 305 ou 306 du Code des impôts sur les revenus 1992.

Cette déclaration écrite, qui est certifiée sur l'honneur exacte et sincère, indique également que la personne visée n'a pas fait l'objet de sanctions administratives définitives visées aux articles 444 et 445 du Code des impôts sur les revenus 1992, au cours de l'année citée en premier lieu dans l'alinéa 1^{er}, ainsi qu'au cours de chacune des deux années précédentes. Une telle sanction administrative est considérée comme définitive au sens du présent alinéa si le délai d'introduction d'un recours administratif ou judiciaire à son encontre est expiré ou si un tel recours a été introduit et que le réclamant en a été débouté respectivement par une décision irrévocable ou par une décision coulée en force de chose jugée.²

² Art. 3

Art. 2

§ 1. De in artikel 1 bedoelde personen dienen jaarlijks voor 1 april een schriftelijke aangifte in waarin ze melding maken van alle mandaten, leidende ambten of beroepen, van welke aard ook, die ze tijdens het voorgaande jaar hebben uitgeoefend, zowel in de overheidssector als voor rekening van enige andere natuurlijke of rechtspersoon, feitelijke instelling of vereniging die in België of in het buitenland gevestigd is.

Deze aangifte wordt op erewoord juist en oprecht verklaard, en vermeldt voor elk mandaat, elk ambt of elk beroep of ze al dan niet bezoldigd zijn.

§ 2. Het Rekenhof ziet erop toe dat de in § 1 bedoelde lijst in het *Belgisch Staatsblad* wordt bekendgemaakt op de wijze bepaald door de wet bedoeld in artikel 5.

Art. 2

§ 1. De in artikel 1 bedoelde personen dienen jaarlijks voor 1 april een schriftelijke aangifte in waarin ze melding maken van alle mandaten, leidende ambten of beroepen, van welke aard ook, die ze tijdens het voorgaande jaar hebben uitgeoefend, zowel in de overheidssector als voor rekening van enige andere natuurlijke of rechtspersoon, feitelijke instelling of vereniging die in België of in het buitenland gevestigd is.

Deze aangifte wordt op erewoord juist en oprecht verklaard, en vermeldt voor elk mandaat, elk ambt of elk beroep of ze al dan niet bezoldigd zijn.

§ 2. Het Rekenhof ziet erop toe dat de in § 1 bedoelde lijst in het *Belgisch Staatsblad* wordt bekendgemaakt op de wijze bepaald door de wet bedoeld in artikel 5.

§ 3. De personen die in de loop van het jaar een van de in artikel 1 bedoelde ambten of mandaten uitoefenen, dienen voor 1 april van het daaropvolgende jaar een verklaring van fiscale regelmatigheid in, waarin zij bevestigen dat zij zich in de loop van het eerstgenoemde jaar en in de loop van elke twee daaraan voorafgaande jaren hebben gekweten van de verplichting om aan de administratie van de directe belastingen een aangifte in de personenbelasting te doen dan wel dat ze daarvan conform de artikelen 305 en 306 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 vrijgesteld waren.

Die schriftelijke verklaring wordt op erewoord juist en oprecht verklaard en geeft ook aan dat de betrokkene in de loop van het in het eerste lid eerstgenoemde jaar en in de loop van elke twee daaraan voorafgaande jaren geen definitieve administratieve sancties als bedoeld in de artikelen 444 en 445 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 heeft opgelopen. Een dergelijke administratieve sanctie wordt als definitief in de zin van dit lid beschouwd, als de termijn voor het indienen van administratief of gerechtelijk bezwaar verstreken is, of als dergelijk bezwaar is ingediend en het verzoek van de bezwaarindiener is afgewezen door respectievelijk een onherroepelijke beslissing of een in kracht van gewijsde gegane beslissing.²

² Art. 3

Code des impôts sur les revenus 1992

Section 4. Précompte professionnel

Art. 270

Sont redevables du précompte professionnel:

1° [les contribuables visés aux articles 3, 179 ou 220, qui, à titre de débiteur, dépositaire, mandataire ou intermédiaire, paient ou attribuent en Belgique ou à l'étranger des [rémunérations visées à l'article 30, 1° et 2°], pensions, rentes et allocations, de même que les non-résidents visés à l'article 227 pour lesquels les [rémunérations visées à l'article 30, 1° et 2°], pensions, rentes et allocations qu'ils paient ou attribuent en Belgique ou à l'étranger constituent des frais professionnels au sens de l'article 237;]

2° ceux qui emploient, en Belgique, des personnes liées par un contrat de travail et dont la rémunération est totalement ou principalement constituée par des pourboires ou pourcentages de service payés par la clientèle;

3° [ceux qui, au titre de débiteur, dépositaire, mandataire ou intermédiaire, paient ou attribuent des revenus d'artistes du spectacle ou de sportifs visés à l'article 228, § 2, 8° ou, à défaut, l'organisateur des représentations ou des épreuves;]

[4° celui qui est mandaté par les membres d'une société ou association visées à l'article 229, § 3, pour les représenter en matière fiscale ou, à défaut, chacun des associés ou membres, solidairement;]

[5° ceux qui ont l'obligation de faire enregistrer les actes et déclarations en vertu de l'article 35 du Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe, lorsqu'il s'agit d'actes ou de déclarations constatant la cession, à titre onéreux, de biens immobiliers situés en Belgique ou de droits réels portant sur ces biens, par un contribuable visé à l'article 227, 1° ou 2°;]

[6° ceux qui, au titre de curateurs de faillites, liquidateurs de concordats judiciaires, liquidateurs de sociétés ou qui exercent des fonctions analogues sont tenus à honorer des créances ayant le caractère de rémunérations au sens de l'article 30.]

Code des impôts sur les revenus 1992

Section 4. Précompte professionnel

Art. 270

Sont redevables du précompte professionnel:

1° [les contribuables visés aux articles 3, 179 ou 220, qui, à titre de débiteur, dépositaire, mandataire ou intermédiaire, paient ou attribuent en Belgique ou à l'étranger des [rémunérations visées à l'article 30, 1° et 2°], pensions, rentes et allocations, de même que les non-résidents visés à l'article 227 pour lesquels les [rémunérations visées à l'article 30, 1° et 2°], pensions, rentes et allocations qu'ils paient ou attribuent en Belgique ou à l'étranger constituent des frais professionnels au sens de l'article 237;]

2° ceux qui emploient, en Belgique, des personnes liées par un contrat de travail et dont la rémunération est totalement ou principalement constituée par des pourboires ou pourcentages de service payés par la clientèle;

3° [ceux qui, au titre de débiteur, dépositaire, mandataire ou intermédiaire, paient ou attribuent des revenus d'artistes du spectacle ou de sportifs visés à l'article 228, § 2, 8° ou, à défaut, l'organisateur des représentations ou des épreuves;]

[4° celui qui est mandaté par les membres d'une société ou association visées à l'article 229, § 3, pour les représenter en matière fiscale ou, à défaut, chacun des associés ou membres, solidairement;]

[5° ceux qui ont l'obligation de faire enregistrer les actes et déclarations en vertu de l'article 35 du Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe, lorsqu'il s'agit d'actes ou de déclarations constatant la cession, à titre onéreux, de biens immobiliers situés en Belgique ou de droits réels portant sur ces biens, par un contribuable visé à l'article 227, 1° ou 2°;]

[6° ceux qui, au titre de curateurs de faillites, liquidateurs de concordats judiciaires, liquidateurs de sociétés ou qui exercent des fonctions analogues sont tenus à honorer des créances ayant le caractère de rémunérations au sens de l'article 30.]

7° ceux qui versent des profits, rémunérations, pensions, rentes ou allocations en tenant lieu, aux personnes assujetties aux lois spéciale ou ordinaire du 2 mai 1995 relatives à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions, une déclaration de régularité fiscale et une déclaration de patrimoine, pour autant que ces revenus résultent

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

Afdeling 4. Bedrijfsvoorheffing

Art. 270

De bedrijfsvoorheffing is verschuldigd door:

1° [de in de artikelen 3, 179 of 220 vermelde belastingplichtigen die als schuldenaar, bewaarder, mandataris of tussenpersoon in België of in het buitenland [in artikel 30, 1° en 2°, bedoelde bezoldigingen], pensioenen, renten en toelagen betalen of toekennen, evenals de in artikel 227 vermelde niet-inwoners voor wie de [in artikel 30, 1° en 2°, bedoelde bezoldigingen], pensioenen, renten en toelagen die ze in België of in het buitenland betalen of toekennen, beroepskosten zijn in de zin van artikel 237;]

2° degenen die in België diensten bezigen van personen verbonden door een arbeidsovereenkomst, van wie de bezoldiging geheel of hoofdzakelijk bestaat uit door de cliënteel betaalde fooien of dienstpercenten;

3° [degenen die als schuldenaar, bewaarder, mandataris of tussenpersoon in artikel 228, § 2, 8°, vermelde inkomsten van podiumkunstenars of sportbeoefenaars betalen of toekennen of bij ontstentenis daarvan de organisator van de vertoningen of van de sportwedstrijden;]

[4° degene die door de leden van een in artikel 229, § 3, vermelde vennootschap of vereniging wordt aangesteld om hen in belastingzaken te vertegenwoordigen, of bij ontstentenis daarvan, elk van de hoofdelijk aansprakelijke vennoten of leden;]

[5° degenen die krachtens artikel 35 van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en griffierechten verplicht zijn de akten of verklaringen ter registratie aan te bieden wanneer het akten of verklaringen betreft waarbij de overdracht onder bezwarende titel is vastgesteld van in België gelegen onroerende goederen of zakelijke rechten met betrekking tot die goederen door een in artikel 227, 1° of 2°, vermelde belastingplichtige;]

[6° diegenen die als curatoren in faillissementen, vereffenaars van gerechtelijke akkoorden, vereffenaars van vennootschappen of als personen die gelijkaardige functies uitoefenen, schuldvorderingen hebben te honoreren met de hoedanigheid van bezoldigingen als bedoeld in artikel 30.

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992

Afdeling 4. Bedrijfsvoorheffing

Art. 270

De bedrijfsvoorheffing is verschuldigd door:

1° [de in de artikelen 3, 179 of 220 vermelde belastingplichtigen die als schuldenaar, bewaarder, mandataris of tussenpersoon in België of in het buitenland [in artikel 30, 1° en 2°, bedoelde bezoldigingen], pensioenen, renten en toelagen betalen of toekennen, evenals de in artikel 227 vermelde niet-inwoners voor wie de [in artikel 30, 1° en 2°, bedoelde bezoldigingen], pensioenen, renten en toelagen die ze in België of in het buitenland betalen of toekennen, beroepskosten zijn in de zin van artikel 237;]

2° degenen die in België diensten bezigen van personen verbonden door een arbeidsovereenkomst, van wie de bezoldiging geheel of hoofdzakelijk bestaat uit door de cliënteel betaalde fooien of dienstpercenten;

3° [degenen die als schuldenaar, bewaarder, mandataris of tussenpersoon in artikel 228, § 2, 8°, vermelde inkomsten van podiumkunstenars of sportbeoefenaars betalen of toekennen of bij ontstentenis daarvan de organisator van de vertoningen of van de sportwedstrijden;]

[4° degene die door de leden van een in artikel 229, § 3, vermelde vennootschap of vereniging wordt aangesteld om hen in belastingzaken te vertegenwoordigen, of bij ontstentenis daarvan, elk van de hoofdelijk aansprakelijke vennoten of leden;]

[5° degenen die krachtens artikel 35 van het Wetboek der registratie-, hypotheek- en griffierechten verplicht zijn de akten of verklaringen ter registratie aan te bieden wanneer het akten of verklaringen betreft waarbij de overdracht onder bezwarende titel is vastgesteld van in België gelegen onroerende goederen of zakelijke rechten met betrekking tot die goederen door een in artikel 227, 1° of 2°, vermelde belastingplichtige;]

[6° diegenen die als curatoren in faillissementen, vereffenaars van gerechtelijke akkoorden, vereffenaars van vennootschappen of als personen die gelijkaardige functies uitoefenen, schuldvorderingen hebben te honoreren met de hoedanigheid van bezoldigingen als bedoeld in artikel 30.

7° degenen die baten, bezoldigingen, pensioenen, renten of als zodanig geldende toelagen storten aan personen die onderworpen zijn aan de gewone en de bijzondere wet van 2 mei 1995 betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen, voor zover die inkomsten voortvloeien uit een

Art. 271

Le Roi peut, aux conditions qu'il détermine, étendre l'application de l'article 270 aux bénéfices, aux profits, [...] ainsi qu'aux revenus divers [visés à l'article 90, 1^o à 4^o].

Art. 272

Sauf convention contraire:

1^o [les redevables désignés à l'article 270, 1^o, 3^o et 6^o] ont le droit de retenir sur les revenus imposables le précompte y afférent;

2^o les redevables désignés à l'article 270, 2^o ont le droit de se faire remettre anticipativement le montant du précompte dû sur les pourboires ou pourcentages de service.

[Nonobstant toute convention contraire, les redevables désignés à l'article 270, 5^o, doivent retenir sur les plus-values comprises dans les bénéfices ou profits visés à l'article 228, § 2, 3^o, a et 4^o, le précompte y afférent.

Art. 273

[Le précompte professionnel [est exigible] en raison:

1^o du paiement ou de l'attribution des rémunérations imposables;

2^o de la réalisation de plus-values visées à l'article 272, alinéa 2.

tent du mandat ou de la fonction entraînant l'assujettissement du contribuable aux dites lois. ³

Art. 271

Le Roi peut, aux conditions qu'il détermine, étendre l'application de l'article 270 aux bénéfices, **aux profits autres que ceux visés à l'article 270, 7^o** ⁴, [...] ainsi qu'aux revenus divers [visés à l'article 90, 1^o à 4^o].

Art. 272

Sauf convention contraire:

1^o [les redevables désignés à l'article 270, 1^o, 3^o et 6^o] ont le droit de retenir sur les revenus imposables le précompte y afférent;

2^o les redevables désignés à l'article 270, 2^o ont le droit de se faire remettre anticipativement le montant du précompte dû sur les pourboires ou pourcentages de service.

[Nonobstant toute convention contraire, les redevables désignés à l'article 270, 5^o, doivent retenir sur les plus-values comprises dans les bénéfices ou profits visés à l'article 228, § 2, 3^o, a et 4^o, le précompte y afférent.

Nonobstant toute convention contraire, les redevables désignés à l'article 270, 7^o, doivent retenir sur les revenus imposables le précompte y afférent. ⁵

Art. 273

[Le précompte professionnel [est exigible] en raison:

1^o du paiement ou de l'attribution des rémunérations imposables;

2^o de la réalisation de plus-values visées à l'article 272, alinéa 2.

3^o du paiement ou de l'attribution des profits, rémunérations, pensions, rentes ou allocations en tenant lieu, visés à l'article 270, 7^o. ⁶

³ Art. 4

⁴ Art. 5

⁵ Art. 6

⁶ Art. 7

Art. 271

De Koning kan, onder de voorwaarden die Hij bepaalt, de toepassing van artikel 270 uitbreiden tot winst, baten of [...], alsmede tot in [artikel 90, 1° tot 4°] vermelde diverse inkomsten.

Art. 272

Behoudens strijdig beding:

1° hebben [de in artikel 270, 1°, 3° en 6° vermelde belastingschuldigen] het recht op de belastbare inkomsten de desbetreffende voorheffing in te houden;

2° hebben de in artikel 270, 2° vermelde belastingschuldigen het recht zich het bedrag van de voorheffing, verschuldigd wegens fooien of dienstpercenten, bij voorbaat te doen overhandigen.

[Ondanks elk strijdig beding moeten de in artikel 270, 5°, vermelde belastingschuldigen de desbetreffende voorheffing inhouden op de meerwaarden die begrepen zijn in de in artikel 228, § 2, 3°, a en 4° vermelde winst of baten.]

Art. 273

[De bedrijfsvoorheffing [is opeisbaar] uit hoofde van:
1° het betalen of toekennen van belastbare bezoldigingen;

2° de verwezenlijking van in artikel 272, tweede lid, vermelde meerwaarden.

mandaat of een ambt op grond waarvan de belastingplichtige aan de genoemde wetten onderworpen is.³

Art. 271

De Koning kan, onder de voorwaarden die Hij bepaalt, de toepassing van artikel 270 uitbreiden tot winst, **andere dan de in artikel 270, 7°, bedoelde baten** ⁴ of [...], alsmede tot in [artikel 90, 1° tot 4°] vermelde diverse inkomsten.

Art. 272

Behoudens strijdig beding:

1° hebben [de in artikel 270, 1°, 3° en 6° vermelde belastingschuldigen] het recht op de belastbare inkomsten de desbetreffende voorheffing in te houden;

2° hebben de in artikel 270, 2° vermelde belastingschuldigen het recht zich het bedrag van de voorheffing, verschuldigd wegens fooien of dienstpercenten, bij voorbaat te doen overhandigen.

[Ondanks elk strijdig beding moeten de in artikel 270, 5°, vermelde belastingschuldigen de desbetreffende voorheffing inhouden op de meerwaarden die begrepen zijn in de in artikel 228, § 2, 3°, a en 4° vermelde winst of baten.

Niettegenstaande enige andersluidende overeenkomst moeten de in artikel 270, 7°, vermelde belastingplichtigen de desbetreffende voorheffing inhouden op de belastbare inkomsten.⁵

Art. 273

[De bedrijfsvoorheffing [is opeisbaar] uit hoofde van:
1° het betalen of toekennen van belastbare bezoldigingen;

2° de verwezenlijking van in artikel 272, tweede lid, vermelde meerwaarden.

3° het betalen of toekennen van de in artikel 270, 7°, bedoelde baten, bezoldigingen, pensioenen, renten of als zodanig geldende toelagen.⁶

³ Art. 4

⁴ Art. 5

⁵ Art. 6

⁶ Art. 7